Vypliite priezvisko a meno: Spolu bodov:
Vypracujte otdzku a do volnych poli¢ok dopliite odpoved z vypracovania (D).

Otazka 1 2 3 4 b) 6 7 8 9 10 11 12 13 | Spolu

Body 3 5 5 3 5 3 2 3 8 4 6 5 4 60

Udelené

(5b.) 1. Ak pre udalostny refazec bbca plati:
bbca € L(G)
bbca ¢ L. (G)
Vysvetlite ¢o znamenaju uvedené zapisy a uvedte ¢i automat G je blokujaci alebo nie.

Riesenie: bbca € L(G) Automat G vie generovat retazec bbca. / Refazec bbca je prvkom jazyka
generovaného automatom G. / Automat G vie reagovat na retazec bbca.

bbca ¢ L, (G) Retazec bbca nedovedie automat G do cielového stavu. / Retazec bbea nie je prvkom
mnoziny prefixov cielového jazyka automatu G. / Retazec bbca je prefixom refazca, ktory nevedie
do cielového stavu.

Automat G je blokujici.

(5b.) 2. Vytvorte pozorovatel stavov Gops pre nedeterministicky automat G4 z obrazka tlohy 2.

€

GObS — {]-7 2}

{3} {2}

Riesenie:

(5b.) 3. Zostrojte graf reprezentujuci uvedeny automat, ked pozname:

1) alb|c
d|f| -]~
e|f|—-1]d
fl-1d|f

¥ ={a,b,c}
Q:{d7evf}
qo = €

F={d}



Riesenie:

(3b.) 4. Napiste definiciu (P, T, I, O, m0) z PS danej (P, T, F:W, m0)=({k,l,m,n,p,r},{a,e,i,0,u,y}, {@ :

2,3 : 1,(%: 1,67 : l,c% : 2,l_e> : 2,@ : S,eﬁ : 1,@ : 3,(% 21,0 1,7“_2} : 1,5% : 1,% : 2,% : 1,77%:
2,%:1,%:2,3:1,?:3,@:1,@: 1@;1,@;1,@;2,@;1,53:1,%;1},(070,0,2,1,2)) 'K

danej PS vypocitajte inciden¢na maticu (C).

000000 211001 2 1.1 0 0
0505190\ (090001 0 1T 0 —2-1
Riesenie: ({k,l,m,n,p,r},{a,e,z,o,u,y},(201210),(000000),(0,0,0727172)) ;C=(29 0 —1-21
000110 132000 13 2 -1-1
031000 100320 1 535473 9

OO HH

5. Vypoditajte P-invariant pre PS z tdlohy ¢. 4. Ziskajte a zapiSte parametrické vyjadrenie P-inv, uvedte

hodnoty a vyjadrite vlastnosti ziskané vypo¢tom. (Overte si vlastnost.)

Riesenie: x4 — x5,25 — xg, —24 + T, T4, 5, e, (0,0,0,1,1,1), siet modze byt ohranicena, ohrani¢ené
st miesta n, p, 7.

6. NapiSte definiciu pre PS z obréazka tlohy 6 v tvare (P, T, I, O, m0). K danej PS vypocitajte inciden¢ni
maticu (C).

Uloha 6



Riesenie({A, B,C, D, E,F}, {t1,2,3, 4,5}, (
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(2b.) 7. Plati podmienka volného vyberu z ulohy ¢. 6 7 Ak &no vypiSte mnoziny, ak nie vypiste ta pre ktora to
neplati.
ti,t; € T,i # j:ot;Net; =) alebo et; = et; , a zarovei
pispj € Pi# j:p;eNpje =0 alebo p;e = pje .
Riesenie: Vypis jednotlivych mnozin:
Otl ::{14,17} Otg ::{l)} Ae = {tl} Be = {tg}
ots ::{13,13} oty ::{(7,1)} Ce = {t4} De = {tg,t4}
ols ::{12,]7} Fe = {tg,t5} Fe = {tl,t5}
, napr.: ety N ety # (), ot1 # et5 PS nie je siefou  , napr.: AeNFEe # (), Ae # Ee PS nie je sietou
volného vyberu. volného vyberu.
(5b.) 8. Vypocitajte T-invariant pre PS z tlohy ¢. 6. Ziskajte a zapiSte parametrické vyjadrenie T-inv, uvedte
hodnoty a vyjadrite vlastnosti ziskané vypo¢tom. (Overte si vlastnost.)
Riesenie: Vysledok:(z3,x3,x3,0,0,0) nereprezentuje PS. V PS je 5 prechodov. Preto s kontrolou
Tinv: (1,1,1,0,0) je v sieti mozny cyklus.
(8b.) 9. Nakreslite Strom pokrytia zo zadanej PS z ulohy ¢. 6.

[1.0.1,1.0,0]
[w.0.1.1.0.0]

[w%1.00,1.1]
[ww.0.0.1.1]

[w.0.0,1.0.0]0p

[waw.1.1.0.0]0p

Riesenie:

mo[0.0,1,1,0,0.]

[0.0.00.1.1]

[1.0.0,1.00]%0p
[.0.0.0.1.0.0]

[.0.0.0,1.0.0]*0p




(4b.) 10. Ur¢te maximéalnu hladinu Zivosti prechodov PS z ulohy &. 6 i celej PS.

Riesenie: t1 = L3, t2=14, t3=L2, t4=L1, t5=L1, cela siet L1.

(6b.) 11. Majme udalosti {e,0,t}. Pre tieto udalosti boli pozorované v systéme nasledovné scénare: {t;e;o}, {t;t;e},
{e;0;t}. Syntetizujte PS a uvedte:
e Pocet nerovnic pre spustitelné sekvencie.
e Vypiste aspoil 2 celé nerovnice, pre spustitelné sekvencie z predoglych scénarov (RC).
e Pocet nerovnic pre nespustitelné sekvencie (vypiste ich v skratenom tvare).

e Vypiste aspoit 2 celé nerovnice, pre nespustitelné sekvencie z predoglych scénarov (WC).

Sipky reprezentuju nerovnice!

nerovnice RC= 8&:

mo = te;mo > 2k te — tp;
nerovinice WC=16:

mo < 0¢;myp < €. — ep + te;

Riesenie:

teoe teoo teot

{ ttee

{ ttet

(5b.) 12. Predpokladajme, ze malé pismend abecedy, si nezaporné celo¢iselné premenné (unsigned int). Vyjad-
rite(nakreslite) nasledovny kus k6du pomocou Workflow petriho sieti doplnenymi o read, reset a
inhibitor hrany.

for (j=5; j > 0; j--){
if ( (1>7) && (j'=0) ) 1i=2;
else continue;

}

Riesenie:

(4b.) 13. Ak je moZné, nakreslite/definujte PS, ktora je Ziva, ohrani¢ena, s P-invariantom: Y = (0,2b — ¢, b, ¢).
Ak nie je mozné PS nakreslit, vysvetlite preco.

0
Riesenie: ({A,B,C,D},{tl,ﬂ},( 9 (
0
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